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виробничі задачі і набути навичок взаємодії з іншими людьми. Дуже важливим 

у цьому процесі є свідомість вибору та щирий інтерес до майбутньої спеціальності. 
Тому дуже важливими навичками для майбутнього фахівця є гнучкість і 

професійна мобільність, здатність знаходити вихід у різноманітних професій-

них ситуаціях, відповідальність, бажання постійно удосконалювати свій досвід, 

впевненість у собі та вміння презентувати себе та свої напрацювання і здатність 

розуміти інших людей. 

В наш час передові позиції в економічному розвитку займають країни, які 
готують висококваліфікованих спеціалістів, адже до 40 % темпу економічного 

зростання забезпечує освіта. 

Останні декілька років кафедра технології м’яса, риби і морепродуктів 

приймає активну участь у виконанні комплексних дипломних проектів. До їх 

виконання долучаються фахівці різних випускових кафедр, це дозволяє ефек-

тивно вирішувати завдання науково-прикладного, технологічного, економічного 

спрямування. Під час виконання таких проектів студенти вчаться працювати в 

колективі, знайомитись з особливостями виконання дипломного проекту на 

різних кафедрах та факультетах, обмінюватись інформацією стосовно сучасних 

методів проектування. Безумовно ця співпраця призводить до підвищення рівня 

загальної якості знань дипломника. Разом з тим, підготовка до виконання таких 

дипломних проектів потребує більш глибокого аналізу літературних джерел, 

проведення патентного пошуку, обґрунтування вибору технології виробництва 

продукції і т.д. у порівнянні із стандартним проектуванням. 

Певний досвід керівництва такими проектами демонструє необхідність 

виділення більшого часу для виконання міжкафедрального дипломного 

проекту, особливо пов’язаного із інноваційними та інвестиційними розробками. 

Одним із варіантів вирішення даної проблеми є залучення студентів до роботи 

над таким дипломним проектом і видачі їм завдання ще на етапі курсового 

проектування і пов’язувати тематику курсового проекту із тематикою диплому. 

Це дозволить значно покращити ефективність дипломного проектування, 

сприятиме підвищенню фахової компетентності і конкурентоспроможності 
випускника на ринку праці. 

 

 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
СТУДЕНТІВ ПРИ ВИКОНАННІ ПРАКТИЧНИХ РОБІТ  

З «ОСНОВ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 

 

Т.В. Стрікаленко, О.М. Берегова, В.М. Тіщенко, Ю.В. Дудник 

 

Потреба у зміни освітньої парадигми системи освіти індустріального 

суспільства, започаткованої ще у XVII столітті Я. Коменським, до мотиво-

ваного, самостійного та адаптивного навчання, збагаченого ресурсами 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), стала нагальною у розвинутих 

країнах світу ще наприкінці ХХ століття. Історія людства знає виключно мало 

технологій, що були здатні змінити долю цілих народів і цивілізацій. Ними 
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були майже всі революційні інновації в історії освіти: писемність, університет, 

друкарський верстат, Інтернет. Це цілком логічно, адже рівень освіти в 

суспільстві слугує важливим коефіцієнтом ефективності, на який помножується 

вся людська діяльність. І сучасному суспільству потрібні фахівці, які здатні до 

самостійного мислення, самореалізації як професійної, так і особистісної, які 
прагнуть до самовдосконалення і самореалізації. Метою роботи було 

проаналізувати засвоєння навичок самостійної роботи студентів при виконанні 
практичних робіт з курсу «Основи наукових досліджень». 

Активна задіяність студентів перших курсів у навчальному процесі є 

досить складним його елементом, хоча, на перший  погляд, це твердження 

протирічить спрямованості першокурсників до навчання саме у цьому вищому 

навчальному закладі, яку вони продемонстрували при вступі. Більш звичним 

для них є просте відтворення матеріалу, викладеного на лекції чи «добутого» з 
інтернету, тоді як здатність до практичного використання навіть таких простих 

понять курсу «Основи наукових досліджень», як «аналіз» чи «синтез» здобутої 
інформації у потенційно професійній галузі,  можуть застосовувати не більше 

половини групи.  

На практичних заняттях студентам було запропоновано не лише 

теоретично засвоїти уявлення про соціологічні дослідження, але й скласти 

питання для анкет чи інтерв´ю, відповіді на які вони могли з’ясувати у 

працівників туристичних фірм, пересічних громадян та відвідувачів турис-

тичних агентств, а також у студентів інших курсів ОНАХТ щодо актуальних 

питань майбутнього фаху. Робота проводилась в «малих групах», і це дозво-

лило організувати цікаві дискусії вже на етапі формулювання питань тому, що, 

перебуваючи «у проблемі», доповідачі від цих груп не завжди могли повністю 

охопити предмет їх зацікавленості, що потребувало певної теоретичної 
обізнаності, чи, навпаки, дуже подрібнювали питання, які, практично, не могли 

мати чіткої відповіді.  
Після виконання студентами «малих груп» власне «польових дослі-

джень», аналіз заповнених анкет також вимагав не лише вміння підрахувати 

результати опитування та зобразити їх графічно, але й проаналізувати та 

порівняти з матеріалами аналогічних досліджень, що є у джерелах доступної 
інформації. Нарешті, отримані дані та їх аналіз необхідно було описати та 

підготувати доповіді і презентації, обговорити їх та, нарешті, написати тези 

доповідей для участі у конференції.  
Брали участь у проведенні досліджень, аналізі їх результатів та підготовці 

доповідей і тез доповідей всі студенти «малих груп», переважно у позанав-

чальний час, що засвідчило, на нашу думку, наявність у них достатньо високої 
професійної зацікавленості. Слід зазначити, що після завершення роботи у 

багатьох студентів, судячи з їх висловлювань, докорінно змінилось уявлення 

про необхідність таких досліджень у повсякденній роботі фахівця, про 

важливість системного підходу та постійної роботи з джерелами інформації, 
самостійної пізнавальної діяльності та творчого (наукового) пошуку. 
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Тези доповідей від всіх «малих груп», що виконували дослідження, 

опубліковані у Збірнику наукових праць молодих учених, аспірантів та 

студентів ОНАХТ (2014 р.). 

Отриманий нами досвід організації самостійної роботи студентів на 

практичних заняттях з курсу «Основи наукових досліджень» засвідчив, по-

перше, необхідність продовження аналогічної роботи як такої, що сприяє 

поглибленому засвоєнню матеріалу та самореалізації студентів. По-друге, цей 

досвід засвідчив також перспективність надання навичок формування потреби 

у постійному навчанні, що є однією з задач вищої освіти сьогодні. 
 

 

SMART-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ЗАСІБ  

ФОРМУВАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Т.В. Стрікаленко, О.В. Ляпіна, Н.В. Скубій 

 

Ключовим елементом глобальної конкуренції на сьогодні є розвиток 

національних систем освіти. В умовах зростання потоку інформації, постійного 

удосконалення інформаційних та телекомунікаційних технологій якісно зміни-

лись підходи до формування освітнього процесу з різних поглядів – ідеоло-

гічного, організаційного, методичного та виховного. Актуальною є пропозиція 

ЮНЕСКО щодо просування концепції «суспільства знань», а не «інформацій-

ного суспільства» як такого, що є функціональним та технологічним базисом 

суспільства знань. Адже інформаційна сфера перестала бути просто місцем 

роботи чи інструментом спілкування, але стала повноцінною та невід’ємною 

частиною життя практично кожної людини.  

Не менш актуальним видається також аналіз змін, що мають місце серед 

учасників навчального процесу, а саме:  

• зростає відставання академічного контенту, а знання, що надають 

студентам, застарівають ще в період навчання (навіть при використанні нових 

підручників, яких обмаль);  

• виросло нове «сітьове» покоління, яке надає перевагу не 

кількаденній аналітичній роботі в бібліотеці, а одному пошуковому запиту в 

інтернет-мережі;  
• сучасні знання стали доступними людям з високою інформаційною 

культурою, яка є не завжди свідченням загальної культури в її соціо-технічному 

аспекті, показником досконалості людини, суспільства чи певної його частини, 

а, швидше, відтворенням професійної культури, тобто знанням інформатики, 

математики. іноземної мови(комплексу методик та інструментів для оптимізації 
роботи з масивами інформації) 

SMART-навчання – це навчання самостійне, мотивоване, адаптивне, 

збагачене ресурсами, з вбудованими технологіями (Selfdirected, Motivated, 

Adaptive, Resource-enriched, Technologyembedded). 

SMART-технології використовуються для реалізації освітніх програм, які 
полягають не лише в інструментальних технологіях ведення навчального 
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